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Waalse baggerplannen Dender  –  Overleg

Het Waals Gewest gaat werk maken van het uit-
baggeren van de Dender. In Geraardsbergen is
daarover enige ongerustheid, want de streek heeft
de voorbije jaren al meermaals met overstromin-
gen te maken gehad. Bij zware regenval mag men
Ninove en Geraardsbergen vaak bij de probleem-
gebieden rekenen.

Wanneer de Dender uitgebaggerd zou worden, d a n
kan er meer water en sneller dan nu naar V l a a n d e-
ren afvloeien, wat mogelijk problemen geeft. M e n
vreest dat de Waalse overheden bij mogelijke wa-
teroverlast door de baggerwerken daar, de sluizen
wijd open gaan zetten en dat Geraardsbergen dan
onder water komt te staan. De Dender is immers
heel gevoelig voor zware regenval.

Ik las in een bericht van het persbureau Belga de
reactie van minister Michel Daerden dat er voor
Vlaanderen geen problemen zouden ontstaan
omdat men niet de hele Dender in één keer gaat
u i t b a g g e r e n . Omwille van de commerciële binnen-
vaart krijgen de Schelde en het Kanaal
Charleroi-Brussel trouwens prioriteit.

Het project zou over verscheidene jaren lopen.
Volgend jaar zal in de Dender op Waals grondge-
bied maximaal 15.000 kubieke meter vloeibaar slib
gebaggerd worden. Omdat het werk een meerja-
renproject is, vindt het kabinet van minister Daer-
den het wenselijk dat er overleg is tussen zowel
Vlaams en Waals Gewest, als de steden Geraards-
bergen en Aat.

Ik wil er de minister ten slotte nog op wijzen dat
ook langs onze kant van de taalgrens baggerwer-
ken in de Dender welkom zijn, want hij herinnert
zich uit de studie over "het belang van de kleine
waterlopen" dat er een achterstand is op het vlak
van onderhoud van de Dender.

1. Heeft de minister weet van de baggerplannen
van zijn Waalse collega in de Dender en de
Schelde ?

Is daarover al overleg gepleegd of informatie
meegedeeld ?

2. Heeft de Vlaamse regering al een uitnodiging
ontvangen om overleg over de werken te plegen
of neemt de minister zelf een initiatief ?

3. Beschikt de minister over informatie (bv. v a n
AWZ) dat baggerwerken in Wallonië geen pro-
blemen zouden opleveren voor de regio Ge-
raardsbergen ?

4. Is er geregeld overleg tussen de bevoegde admi-
nistraties aan beide kanten van de taalgrens
over mogelijke problemen met wateroverlast of
waterstanden en dergelijke ?

Antwoord

1. Ik heb via de administratie Waterwegen en Zee-
wezen (AWZ) kennis van de baggerplannen
voor de Dender op het Waalse grondgebied. D e
aanbesteding voor deze baggerwerken heeft re-
centelijk plaatsgevonden. De opdracht voorziet
in het wegnemen van 40.000 m3 b a g g e r s p e c i e. I n
een eerste fase zal 15.000 m3 specie verwijderd
worden uit het pand A t h-P a p i g n i e s. Deze bag-
gerwerken zullen in het voorjaar 2004 uitge-
voerd worden.

De geplande baggerwerken op het Waalse ge-
deelte van de Dender zijn het uitvoeren van een
achterstallig o n d e r h o u d . Op het Vlaamse ge-
deelte is dit onderhoud wel uitgevoerd geweest.
Tot 1994 gebeurde dit door effectief baggerspe-
cie uit de waterweg te verwijderen. Sinds 1995
gebeurt dit door het uitvoeren van agitatiebag-
gerwerk (ploegen). Er is op het Vlaamse gedeel-
te van de Dender dan ook geen nood aan groot-
schalige baggerwerken.

2. Ik heb geen uitnodiging ontvangen van mijn
Waalse collega om overleg te plegen over deze
werken.

Ik acht het niet nodig om hieromtrent een ini-
tiatief te nemen, gelet op het zesmaandelijks
overleg tussen de bevoegde administratieve
diensten van beide gewesten.

3. Zoals ik reeds geantwoord heb op de recente
vraag van de heer Guido De Padt, f e d e r a a l
volksvertegenwoordiger en burgemeester van
G e r a a r d s b e r g e n , is het huidig afvoerend vermo-
gen  van de Denderbedding voldoende, ook bij
een verhoogde aanvoer vanuit Wallonië.

De afvoermogelijkheid van de Dender wordt in
de eerste plaats bepaald door de getijdenwer-
king op de Zeeschelde in Dendermonde en de
daarbij optredende mogelijkheden van lozing.
De in Wallonië geplande baggerwerken zullen
geen bijkomende problemen voor de regio Ge-



raardsbergen geven, temeer daar zij gepland
zijn in het pand A t h-Papignies en niet onmid-
dellijk aan de grens met het Vlaamse gewest.

4. Over de Dender en de andere gewestoverschrij-
dende waterwegen is er een zesmaandelijks
overleg tussen de bevoegde afdelingen, de afde-
ling Bovenschelde en de Direction des Vo i e s
Hydrauliques in Tournai (D 222). Dit overleg
heeft plaats binnen de overlegcommissie 1 van
het intergewestelijk overleg voor de waterwe-
g e n . Het volgende overleg heeft plaats in To u r-
nai op 5 mei 2004.

Ik heb aan de administratie Waterwegen en
Zeewezen opdracht gegeven de problematiek
van wateroverlast op de Dender en de bagger-
werken op de agenda te plaatsen en mij erover
te rapporteren.


